



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»: достижение стратегических целей и
деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Генеральным советом глобальных
миссий Объединенной методистской церкви —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, распространяемое в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Генеральный совет глобальных миссий Объединенной методистской церкви — глобальная миссионерская организация, насчитывающая 11 миллионов членов, 800 000 из которых непосредственно занимаются работой, призванной обеспечивать справедливость в интересах женщин и осуществляемой по линии ее женского подразделения, именуемого Женской организацией Объединенной методистской церкви. Это подразделение оказывает поддержку в реализации программ в интересах женщин, детей и молодежи в более чем 100 странах мира, и его работа с женщинами-руководителями низового уровня и женскими организациями в Соединенных Штатах Америки и по всему миру дает возможность из первых рук узнавать о существующем положении дел и о потребностях, связанных с проблемой насилия в отношении женщин. Женская организация Объединенной методистской церкви выступает с настоятельным призывом искоренять и предотвращать насилие в отношении женщин и девочек во всех его формах. Насилие в отношении женщин затрагивает каждого, а не только женщин.

Хотя в Пекинской платформе действий отмечается, что насилие в отношении женщин происходит как в общественной, так и в частной сферах жизни, в ней признается, что государства несут ответственность за обеспечение защиты женщин и девочек от насилия посредством законодательных, правоохранительных, просветительных и образовательных мер независимо от того, совершены ли такие акты государством или частными лицами. К государствам обращается призыв соблюдать Декларацию об искоренении насилия в отношении женщин, в которой предусматривается, что государства должны разработать превентивные подходы и «любые возможные меры правового, политического, административного и культурного характера, которые содействуют защите женщин от любых форм насилия», и настоятельный призыв ратифицировать и осуществить Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Поскольку в ходе заседаний Комиссии по положению женщин обсуждаются способы искоренения насилия в отношении женщин и девочек, следует обратить особое внимание на ответственность за ликвидацию такого насилия, лежащую на государственных субъектах.

Мировая общественность должна бить тревогу, когда 14-летнюю пакистанскую девочку убивают за то, что она хотела посещать школу, и когда в Конго насилуют сотни женщин. Физическое насилие должно быть осуждено. В то же время социальные, экономические и политические структуры институционализируют и легитимизируют насилие, которое часто остается незамеченным и безнаказанным. В число источников структурного насилия входят:

- экономические системы, обрекающие миллионы, в частности сообщества, обособленные по расовому или этническому признаку, на нищету, в том числе крайнюю нищету;
- структурный расизм, на систематической основе лишаящий целые группы населения доступа к образованию, жилью, работе и ресурсам;
- практика огульного зачисления в преступники и массового лишения свободы, используемая в качестве инструмента, направленного преимущественно против маргинализированных расовых и этнических сообществ и мигрантов;

- культурные обычаи, по-прежнему дающие мужчинам власть над женщинами и девочками, в том числе толкование религиозных традиций, ставящее женщин в подчиненное и униженное положение;
- методы производства энергии и промышленного и сельскохозяйственного производства, усугубляющие изменение климата, что приводит к перемещению населения и возникновению условий, провоцирующих физическое насилие в отношении женщин и девочек;
- концентрация и приватизация производства продовольствия, недостаточный контроль за мировыми ценами на продовольствие и отсутствие продовольственного суверенитета, что ведет к перемещению населения, утрате источников средств к существованию, обнищанию, самоубийствам из-за долгов и физическому насилию;
- выкачивание ресурсов и захват земель транснациональными корпорациями и их государственными партнерами, что ведет к перемещению маргинализированных сообществ, конфликтам и милитаризации;
- милитаризация и войны, включая милитаризацию местной полиции определенных расовых и этнических сообществ, гражданские конфликты, войны за ресурсы, военную интервенцию и оккупацию.

Хотя усилия, направленные на борьбу с конкретными проявлениями физического насилия и удовлетворение его жертв, крайне необходимы, такие проявления не прекратятся до тех пор, пока государства и общество в целом не начнут работу по демонтажу систем, являющихся источниками структурного насилия. Изменение установок и общественных норм имеет большое значение, но этого недостаточно; нам необходимо изменить структуры, создающие условия, в которых происходит такое насилие.

Глобальное участие Женской организации Объединенной методистской церкви

Женская организация Объединенной методистской церкви занимается информационно-просветительной деятельностью, оказанием услуг и пропагандой системных изменений:

- в рамках инициативы по борьбе с семейным насилием в Соединенных Штатах мужчины и женщины из Объединенной методистской церкви участвуют в информационно-просветительной работе с населением и проведении мероприятий, призванных изменить модели поведения, а также оказывали помощь в ходе съемок телевизионного документального фильма “I believe you” («Я верю тебе»);
- действуя через рабочую группу по женской проблематике в контексте глобальной миграции, мы пропагандируем стратегии, обеспечивающие учет причин миграции и прав женщин-мигрантов. Мы протестуем против отказа в предоставлении услуг и ресурсов, включая предоставление приюта и средств правовой защиты, женщинам с неурегулированным статусом, а также против жестокого обращения с женщинами в местах заключения;
- в рамках нашей инициативы по борьбе с торговлей людьми в Соединенных Штатах Америки для руководителей низового уровня, включая более 2000 женщин, была обеспечена учебная подготовка по соответствующим

вопросам. Сетевые ресурсы помогают просвещать и мобилизовать членов организации для проведения действий на местном уровне и пропаганды национальных стратегий;

- мы выступаем в защиту женщин на глобальном уровне и поддерживаем женщин в затронутых конфликтами странах, помогая им в их усилиях по обеспечению защиты прав женщин и девочек, расширения участия женщин в принятии решений и укрепления способности женщин в плане отстаивания своих прав в контексте процесса постконфликтного восстановления с опорой на такие правовые механизмы, как резолюция 1325 (2000) Совета Безопасности;
- мы выступаем за справедливую долговую, торговую, экономическую и энергетическую политику в Соединенных Штатах и во всем мире.

Женская организация Объединенной методистской церкви призывает к достижению следующих целей.

Мир через структурные преобразования

Информационно-просветительная работа с жертвами насилия и предоставление им услуг должны сопровождаться принятием государствами профилактических мер на основе системных преобразований. Целенаправленная ориентация на осуществление проектов и внедрение передового практического опыта должна дополняться проявлением государствами приверженности:

- проведению в жизнь справедливой и рациональной макроэкономической и торговой политики;
- пресечению действий транснациональных корпораций по захвату земель и выкачиванию ресурсов;
- осуществлению политики устойчивого производства, потребления и энергетики;
- уменьшению экономического неравенства за счет создания рабочих мест, профессиональной подготовки, налогообложения и расходов на социальные нужды;
- утверждению прав человека для всех, независимо от статуса.

Комплексный стратегический подход

Экономические и социальные стратегии государств должны учитывать весь комплекс проявлений притеснения женщин, в том числе по признакам расового, этнического и классового происхождения, языка, религии, сексуальной ориентации и гражданства.

Типовые стратегии, не учитывающие специфику положения женщин и девочек, подвергающихся многочисленным притеснениям, игнорируют нужды этих женщин и девочек. К этой группе относятся, в частности, женщины-представительницы коренных народов, женщины африканской диаспоры, женщины-мигранты, лесбиянки, женщины-инвалиды, сельские женщины, вдовы, молодые и старые женщины и женщины, принадлежащие к религиозным меньшинствам.

Реальное развитие

Решение гендерных проблем должно стать как отдельной целью в области развития, так и сквозной темой в контексте всех целей в области развития в повестке дня на период после 2015 года. Понятие «развитие» связано не с увеличением объема валового национального продукта (ВВП) любой ценой, а с развитием человека и предусматривает обеспечение гендерного равенства, расширение прав и возможностей женщин и уважение человеческого достоинства. В Пекинской платформе действий признается, что насилие в отношении женщин является одним из препятствий на пути достижения развития, мира и равенства. Для достижения целей в области развития государства должны вести активную работу, направленную на прекращение насилия в отношении женщин и девочек, обеспечение мира, искоренение милитаризма и реализацию экономических, социальных и культурных прав женщин.

Мир через культуру

Многие существующие в странах Юга и Севера обычаи, нарушающие права человека женщин, считаются приемлемыми с точки зрения культуры. Регулярно имеют место случаи изнасилования, инцеста, насилия в семье. В некоторых общинах обычной практикой являются женский инфантицид, отсутствие заботы о детях женского пола или принуждение девочек к вступлению в ранние браки. Широко распространены также насилие со стороны работодателей, полиции и сотрудников тюремной администрации. Слишком часто мужчин и женщин приучают смотреть на насилие как на допустимый способ разрешения споров. Государства должны:

- активно формировать культуру мира в качестве альтернативы конфликтам, как семейным и общинным, так и военным;
- принимать законы, вести просветительную работу и обеспечивать правопорядок, чтобы положить конец всем традиционным обычаям, увековечивающим насилие в отношении женщин, и положить конец такому насилию.

Мир через экономику

Часто женщины относятся к самым беднейшим группам населения и особенно уязвимым для насилия. Отчаявшись свести концы с концами и прокормить свои семьи или спастись от своих агрессивных партнеров, они соглашались на низкую оплату труда и высокие риски. Некоторые женщины работают по ночам и могут подвергнуться насилию по пути на работу или с работы. Некоторые начинают заниматься проституцией, нередко сталкиваясь с насилием. Женщины, в поисках работы становящиеся мигрантами в своей стране или за ее пределами, могут подвергаться большей опасности жестокого обращения со стороны своих работодателей или изнасилования ими. Соблазненные возможностью трудоустройства, многие попадают в итоге в подневольное положение или сексуальное рабство. Государства должны обеспечить женщинам и девочкам:

- доступ к равному и свободному от дискриминации по признаку пола образованию, позволяющему получить достойную работу;
- равный доступ к социальным услугам и ресурсам;

- защиту от работодателей, подвергающих их жестокому обращению, и правовую защиту.

Соответствующее законодательство и его последовательное применение

Многим государствам не удалось принять законодательство, призванное положить конец насилию в отношении женщин, или обеспечить его соблюдение. Государства должны:

- вовлекать большее число женщин в процессы принятия решений;
- принимать активные меры по предупреждению насилия в отношении женщин как в общественной, так и в частной сферах жизни и недопущению безнаказанности за него и укреплять судебную систему для привлечения виновных к ответственности;
- квалифицировать насилие в отношении женщин с правовой точки зрения как нарушение прав человека, осознавать глобальный характер происходящих внутри государств конфликтов и нести солидарную ответственность. Осуществление резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности выходит за рамки планов участвующих в конфликте государств. Политика развитых стран часто подпитывает конфликты в других странах. Государства должны увязывать инвестиционную и торговую политику с правами человека женщин и контролировать последствия их политики для положения женщин и девочек.

Системы реагирования

Когда системное насилие и культурное предубеждение приводят к физическому насилию, женщинам и девочкам часто не приходится рассчитывать на друзей, членов семьи, полицию или судебную систему. Государства и местные органы самоуправления должны:

- поддерживать деятельность центров для жертв насилия и оказывать жертвам насилия юридическую помощь;
- обеспечивать учебную подготовку сотрудников полиции и медицинских учреждений, работающих с жертвами насилия;
- предоставлять ресурсы для ведения просветительной работы с женщинами, ставшими жертвами насилия, и оказания им помощи независимо от специфики каждого конкретного случая.

Женская организация Объединенной методистской церкви будет продолжать создавать глобальные объединения и работать с партнерами в целях построения мира, свободного от насилия в отношении женщин и девочек.